TLAČOVÁ SPRÁVA
Medzinárodná prehliadka historickej hudby európskych regiónov na Gotickej ceste
ARS ANTIQUA EUROPAE IN VIA GOTHICA 
Gotická cesta opäť ožije dobou, v ktorej kedysi hudba dennodenne rozozvučala steny chrámov, kostolov, kaštieľov ... 
Medzinárodný festival Ars Antiqua Europae In Via Gothica si postupne medzi priaznivcami buduje uznanie a napĺňa ideu objavovania a prezentovania hudby európskych regiónov.

V dňoch 21.-24. septembra 2012 sa festival historickej hudby podelí o dobovú atmosféru so všetkými milovníkmi toho žánru. Gemerské osvetové stredisko pod záštitou predsedu Košického samosprávneho kraja Zdenka Trebuľu v troch okresoch Košického kraja - Rožňava, Moldava nad Bodvou a Spišská Nová Ves - organizuje tento rok už v poradí  jedenásty ročník prehliadky historickej hudby.
V piatok 21. septembra o 18.00 hodine slávnostne otvorí festival v Evanjelickom a.v. kostole v Štítniku komorný akordeónový súbor Zemplínske akordeónové trio, ktoré interpretuje klasickú hudbu od baroka až po súčasnosť. 
V sobotu o 17.00 hodine očakávame priaznivcov starej hudby  v Kostole Sv. Jána Krstiteľa v Lipovníku, kde na zreštaurovanom organe predvedie svoje hudobné majstrovstvo Ágnes Sztahura z Maďarska. Predstaví sa aj  duo Anna Kňažíková a Vladimír Ondrejčák z Nitry.  

„V Čečejovciach  tohto roku náš festivalový program bude obohatený o slávnostné otvorenie Kráľovskej aleje sôch stredovekých panovníkov, ktorej realizácia  bola  finančne podporená z programu KSK Terra Incognita. O 18.30 hodine v ranogotickom kostole sobotňajší festivalový večer spríjemní dvojica profesionálnych inštrumentalistov Irvin Venyš a Petr Nouzovský z Českej republiky“ – doplnila informácie Bc. Mária Hlaváčová z Gemerského osvetového strediska.

Spevácky zbor Adoremus z Vrábeľ organizátori hostia už po druhýkrát. V nedeľu o 10.00 hodine im bude patriť  kostol Nanebovzatia Panny Márie v Dedinkách, kde sa zborový spev spojí s omšou. 
V nedeľu večer o 18.00 hodine sa putovanie za starým umením ukončí na Spiši. Historické inštrumentárium Dardanely v Markušovciach na koncert prepožičia jeden zo svojich klavírnych skvostov Martinovi Levickému z Českej republiky. Druhá časť programu bude patriť jeho kolegovi Irvinovi Venyšovi, ktorý je v Čechách zaradený do skupiny najvýraznejších umelcov mladej českej generácie.
Štvordňový  hudobný zážitok bude mať svoje vyvrcholenie už tradične v kaštieli Betliar. Pred hlavným programom - od 17.00 hodiny - návštevníkov opäť čaká zaujímavá  hudobná prehliadka kaštieľa, obohatená scénickým programom šermiarskej skupiny Kolovrat Rožňava. 
XI. ročník medzinárodného festivalu  Ars Antiqua Europae In Via Gothica ukončí komorný súbor Consortium Sedinum z Poľska.
Tešíme sa na váš záujem, ste srdečne vítaní!
Info:

Gemerské osvetové stredisko

Betliarska 8

048 01 Rožňava

hlavacova@gos.sk, tel.: 058/7324258
